1. MAT A2 vizsga. 2015-05-28 Neptun:
1. Egészitsiik ki az alabbi allitasokat valamely tanult tétel
allitdasanak megfelelGen! (12 pont)

a) Az alabbi allitasok ekvivalensek az m x n-es A métrix-
ra: (1) Az Ax = b egyenletrendszernek van megoldasa.
(2) rang(A) =
(3) A oszloptere tartalmazza

b) Legyen A m X n-es métrix. Ekkor ha N(A) a matrix
nulltere, akkor rang(A) + dim(N(A)) =

¢) Minden négyzetes n X n-es, valés, szimmetrikus matrix
komplex, nem valos sajatértékei szama . A valds
sajatértékeihez tartozé lineédrisan fiiggetlen sajatvektorai
szama

d) Legyen az f : R™ — R™ linearis leképezés matrixa a stan-
dard bézisban az A matrix, melynek oszlopvektorai, az a;
vektorok (i = 1,..., ). Ekkor Ae; = , ahol e;
az i-edik standard bazisvektor.

e) Legyenek az f(x,y) els6 és masodik parcialis derivaltjai
folytonosak egy (a,b) kozepii korlapon. Legyen (a,b) az
f kritikus pontja, azaz Ha az f fiiggvény
(a,b)-beli

determinansa negativ, akkor

f) Példaul a
numerikus sor konvergens, de nem abszolit konvergens.

g) Az f(x,y) figgvény grafikonja (a,b, f(a,b)) pontbeli
érintGsikjanak egyenlete:

h) Egy 2 szerint periodikus pdratlan fiiggvény Fourier-
sordnak altalanos alakja:

2. Igaz, vagy hamis? I/H (jo valasz = +1, rossz valasz = —1
pont, az 6sszpontszam nem lehet negativ) (8 pont)

Egy matrix sajatértékei elemi sormiveletek alkalmazasa utan

[]

Egy linearis transzformacio Gsszefiiggs vektorokat Gsszefiiggd

nem véaltoznak.

vektorokba visz.

Ha A és B négyzetes matrixok és AB = O, akkor A vagy B

nulla matrix.

Ha egy A : R"” — R™ linearis leképezésrsl tudjuk, hogy hova
viszi egy R™-beli bazis elemeit, akkor minden vektor képét

[
L]

Hatvanysor derivaltsoranak konvegencia-sugara kisebb, mint

[]

Ha a kétvaltozos f fliggvény (totalisan) differencialhato az

[]

meg tudjuk hatarozni.
A sin 2z fiiggvény Fourier-sora mindeniitt konvergens.

A sgn(x) sgn(y) fiiggveny a (0, 0)-ben folytonos.

az eredeti, soré.

(a,b) helyen, akkor folytonos is e pontban.

Név:

3. Adjunk meg egy 2 x 2-es valos szimmetrikus A matrixot,

hogy 2% + 22y + y? = x' Ax legyen, ahol x = B] (1 pont)

4. Hatarozzuk meg, a cos(2x) Fourier-soranak konstans
tagjat! (1 pont)

111
5. Hatarozzuk meg az |1 1 1| matrix sajatértékeit és sa-
1 11

jatvektorait, sajataltereit és azok egy-egy bazisat!

(4 pont)



6. Fejezziik be az alabbi definiciokat: (7 pont) 9. Cseréljiik fel az integrélas sorrendjét az alabbi integrélban:

. — . . (5 pont)
1. Egy A maétrix karakterisztikus polinomja

f(z,y)dydr =

o,
§\w

2. Az f(z,y) figgvény az (a,b) pontban (totalisan) diffe-
rencidlhato, ha

3. q kvociensd geometriai sornak nevezzik a
sort. Ez pontosan akkor konvergens, ha

7. Mutassuk meg, hogy hasonlé matrixok determininsa meg-
egyezik. (4 pont)

10. Egy origé kizepti 1 sugarti gdmbbél vagjuk ki a 22 +12 =
1/4 henger 4ltal hatarolt tartoméanyt. Mekkora lesz a maradék
test (hengeren kiviili rész) térfogata? (Készitsen &dbrat! Az
egységgomb térfogata %77.) (4 pont)
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8. Mutassuk meg, hogy a Z — sor divergens, ha 0 < p < 1.
k=1 kv

(4 pont)



